A kovetkezo feladatban kémiai kisérletek leirasat talalja. Adja meg a tapasztalatokat és a
lejatsz6dd kémiai reakciok egyenletét. VValaszoljon a kisérletekkel kapcsolatos kérdeésekre!

1. Réz(I1)-szulfat vizes oldatdhoz natrium-hidroxid-oldatot csepegtetiink és megfigyeljik a
valtozést. Ezutan kevergetés kdzben addig csepegtetiink ammonia-oldatot a rendszerhez, amig
valtozast tapasztalunk.

Tapasztalatok:
A reakciok ionegyenletei:

2. Réz(l1)-szulfat vizes oldatat megliugositjuk, majd 6vatosan addig csepegtetiink glicerint a
csapadékos rendszerhez, amig a rendszer homogén, attetszd sotétkék szinli oldat nem lesz. Az
igy elkészitett reagenshez acetaldehid vizes oldatabdl egy keveset toltink, és 6vatosan
melegitjiik a rendszert. Ertelmezze ez utdbbi kémiai folyamatot az alabbiak szerint!
Tapasztalat:

A reakcio egyenlete:
A reakciotermékek neve:

3. Réz(ll)-szulféat vizes oldatat napokig allni hagyjuk egészen addig, amig a kristalyosodasi
folyamat tart. Ezutan a kristalyokbol keveset kémcsdben, Bunsen-ég6 langjaban hevitiink.
Adja meg a vizes oldatbol kikristalyosodé anyag szinét!

Adja meg a vizes oldatbol kikristalyosodo anyag kepletét!

Adja meg a hevités soran keletkezd szilard anyag szinét, valamint azt, mit tapasztal a kémcsé
falan, ha azt a hevités soran gondosan megfigyeli!

Adja meg a kémcsdben visszamarado szilard anyag képletét!
(2010. oktdber)
Megoldas: (14 pont)

1. Kezdetben kék csapadek valik le, I pont
ami ammonia-oldat hatasara sotétkék szinnel feloldodik. I pont
Cu"+2 OH™ = Cu(OH), I pont
Cu(OH), + 4 NH; = [Cu(NH;)s]*" +2 OH" I pont
(A komplex képzodésének réz(11)ionokkal valo felirasa is elfogadhato)

2, Az edényben viros csapadek kepzodik. I pont
2 Cu™" + CH;CHO + 4 OH™ = CH;COOH + Cu,0+2 H:0 2 pont
Termeékek: ecetsav, réz(l)-oxid és viz

(ha a vizet kihagyja a felsorolasbol, nem kell pontot levonni) 2x1pont 2 pont
3. Az oldatbol kék szind kristalyok valnak ki I pont
CuS0y - 5H-0 I pont
Fehér (szirke) I pont
Folyadékeseppek jelennek meg a kémeso falan. I pont

CuS0y I pont



